

婚姻登记“跨省通办”首日 来自五湖四海的 16对新人 在宁波领证啦!

6月1日,宁波市正式实施婚姻登记“跨省通办”。记者从宁波各婚登中心了解到,全国各地的新人在甬城为爱相聚。当天,全市婚姻登记755对,其中16对新人跨省办理婚姻登记。

昨天上午10时,90后薛先生和周女士来到镇海区婚姻登记中心办理婚登。他们的户籍地均为贵州毕节,从小一起长大,可谓青梅竹马,7年前他们来到宁波工作。两人在结婚证颁证员的见证下,许下庄重的承诺,领到“红本本”,留下甜蜜的照片,完成了一桩“人生大事”。

接受记者采访时,薛先生笑着说:“我们原本计划年底回老家结婚领证,赶上‘跨省通办’的好政策,就提前准备好了相关材料来这里办理。整个流程特别顺利,20分钟左右就办好了。今天日子不错,刚好是儿童节,寓意童心永在,以后我们还可以跟孩子一起过节。”

周女士告诉记者:“如果回老家领证,来回路费至少5000元,还要请长假,‘跨省通办’政策为我们省去了往返奔波之苦。”据了解,薛先生和周女士是宁波市婚姻登记“跨省通办”新政

实施后,全市首例“跨省通办”结婚登记。

下午2时,在江北区婚姻登记中心,新人小何和小柴穿着一身精美汉服,经过查验户口、身份证、居住证等身份信息,不一会儿就领到了幸福的“小红本”。

小何是河南人,爱人小柴来自甘肃省武威市,两人原计划6月6日回河南领证。自从在网上看到民政部发布的“跨省通办”消息后,就时刻关注着政策何时正式落地。

“我们是大学同学,相爱快6年了,毕业后一起到宁波工作。在父母的支持下,购买了宁波的房子,也曾考虑迁户口再领证,正巧遇上新政策出台,让我们一下子节省了很多时间。”小柴挽着伴侣满是幸福,走进人生新的阶段,这对新人对未来充满了期待。

相比普通的婚姻登记,“跨省通

办”多了一道核验居住证和工作证的程序。除此以外,跨省通办需要注意,必须在居住证发放地婚姻登记机关申请办理结婚登记。比如镇海区的居住证就必须在镇海区婚姻登记处办理,不能跨区域办理。

据了解,“跨省通办”试点工作的施行,是2018年12月1日起宁波市实现婚姻登记省内跨区办理之后,又一次婚姻登记服务的重大改革。

市民政局社会事务处相关负责人介绍,宁波作为外来人口输入较多的城市,群众对跨省婚姻登记需求强烈。在一定程度上,“跨省通办”政策打破了婚姻登记户籍制度的局限,实现了常住地办理婚姻登记的目标,节省了当事人办证的经济开支,满足了更多群众对异地登记的需求。



▲新人小何和小柴。



▲90后薛先生和周女士。

●申请渠道

“跨省通办”试点从2023年6月1日开始,为避免人员聚集,宁波市民政局建议当事人提前2日-30日登录宁波市民政局官网、浙江政务服务网或关注“宁波民政”微信公众号、“浙里办”(“浙有姻缘”服务模块),提前网上预约登记。

●所需材料

双方均非浙江省户籍且经常居住地在浙江省内的中国内地居民,为缩短等候时间,避免跑空,到婚姻登记机关办理结婚登记需提前准备携带以下证件材料:

- 本人有效的居民身份证原件;
- 本人有效的户口簿原件;
- 3张2寸双方近期免冠合影照片;
- 双方均非本省户籍的,还应当提交一方当事人经常居住地的有效居住证或纸质《浙江省居住证确认单》。居住证使用功能中止的,应当事先到居住证发放地公安部门补办签注手续,恢复使用功能。

记者 林微微
通讯员 楼莹 徐敏 郁松

■甬城献血

青春勇敢“献” 125名学生累计献血39600毫升

“捐献青春热血,弘扬工商精神”! 2023年5月31日,浙江工商职业技术学院校团委联合宁波市中心血站、海曙区献血办组织开展了为期半天的无偿献血志愿服务活动。当天共有125名学子成功献血,献血总量达39600毫升。这是该校自今年2月以来,组织的第4场团体献血,也是参与献血活动人数最多的一次。

下午1点,天气晴好,记者在现场看到,许多同学怀着满腔热情前来排队,学校的志愿者们早已安排好了献血登记处、健康体检处、休息处及慰问品发放处等各个环节,为无偿献血的同学们提供服务,配合医生有条不紊地开展献血活动。

“我还以为自己要做些心理准备,没想到这就已经开始献了,看来献血也蛮轻松的。”电子信息学院自动化2211班的周紫豪同学表示,这次他和同班同学结伴报名,希望能实现人生中的第一

次献血。“中午12点多刚吃完饭我们就过来排队了,没想到前面竟然已经排了这么多人,看来大家的献血热情都很高。”一起来献血的同学明新缘表示,“能够参与无偿献血,为有需要的人贡献一份力量,是我应该做的。”

献血现场,大多数都是第一次献血的学生。“之前经常听到别人宣传献血知识,这次终于轮到自己上场了,感觉和去医院做抽血化验差不多。”智能汽车技术2211班的包宇帆表示,作为一名新时代的青年,能够通过无偿献血,用实际行动奉献社会、回馈社会很有意义。

活动现场除了排队等候献血的学生外,还有穿梭在各个场地的志愿者们,校团委青年志愿者协会负责人史溢杭同学就是其中之一。“为了这次献血活动,我们筹备了很长一段时间。”史溢



周紫豪(左)与明新缘同学(右)正在献血。

杭告诉记者,这是他第2次参与献血志愿服务活动,每次都会被同学们的热情所打动。“上次做志愿的时候就想献血了,但是因为身体情况没能献成,等这次活动结束我就找机会去献血。”

“马上就要到6月14日世界献血者日了,今年我国的活动口号是‘捐献血液,分享生命’,活动主题是‘汇聚青春正能量,无偿献血传爱心’。在我校党委的领导下,校团委积极组建无偿献血志

愿者团队,通过组织开展各类志愿服务活动培养学生们的社会责任感和奉献精神。”浙江工商职业技术学院校团委学指导师陈烁表示,多年来,学校无偿献血活动规模不断扩大,今年全校师生累计无偿献血量已达5万余毫升。今后,在校团委的组织以及各学院的积极配合下,更多有磅礴热情的工商学子也将投身无偿献血的队伍中。

记者 任诗好